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Gauss Eliminasyonu ile Matris Tersi Bulunması: Bir Örnek

Aşağıdaki 3× 3 A matrisini ele alın:

A =





1 −1 −1
1 0 0
0 α 1





Burada α ∈ R bir sayıdır. Amacımız, matrisin tersini Gauss eliminasyonu kullanarak bulmak.
Yani, satır işlemleri kullanmak.

1. Öncelikle A matrisinin tekil olmadığını doğrulayın (Neden?).

2. Şimdi genişletilmiş matrisi ([A
...I]) tanımlayın:




1 −1 −1 1 0 0
1 0 0 0 1 0
0 α 1 0 0 1





3. Birinci satırı −1 ile çarpıp ikinci satıra ekleyin:




1 −1 −1 1 0 0
0 1 1 −1 1 0
0 α 1 0 0 1





4. İkinci satırı 1 ile çarpıp birinci satıra ekleyin:




1 0 0 0 1 0
0 1 1 −1 1 0
0 α 1 0 0 1





5. Üçüncü satırı −1 ile çarpıp ikinci satıra ekleyin:




1 0 0 0 1 0
0 1− α 0 −1 1 −1
0 α 1 0 0 1





6. İkinci satırı 1/(1− α) ile çarpın:




1 0 0 0 1 0
0 1 0 −1/(1− α) 1/(1− α) −1/(1− α)
0 α 1 0 0 1





7. İkinci satırı −α ile çarpıp üçüncü satıra ekleyin.




1 0 0 0 1 0
0 1 0 −1/(1− α) 1/(1− α) −1/(1− α)
0 0 1 α/(1− α) −α/(1− α) 1/(1− α)





8. Matrisin tersine ulaşın:

A−1 =





0 1 0
−1/(1− α) 1/(1− α) −1/(1− α)
α/(1− α) −α/(1− α) 1/(1− α)





1


